



发挥资源优势 促进当地医疗提质增效

医疗人才组团式帮扶 利民惠民更便民

本报讯(通讯员 白玉亮)近年来,内蒙古兴安盟扎赉特旗紧抓中央组织部关于“组团式”帮扶国家乡村振兴重点帮扶县契机,充分发挥北京市丰台区“组团式”医疗人才帮扶团队的优势,在建设重点专科、建强临床科室、强化手术能力、培育本土人才等方面充分发挥北京人才专家资源优势,促进当地医疗服务综合水平全方位提质增效,提升县域医疗能力。

医疗帮扶队累计

- 开展诊疗 **23330** 人次
- 会诊 **1001** 次
- 惠及群众近 **2万** 人次
- 开展教学活动 **72** 次

救治和处置能力,而且更好地为群众提供方便、有效和可信赖的医疗保障服务。

目前,已培养了39名青年医师,同时协调了多名医生到北京丰台医院学习。帮带专家“真实传、用情帮、严格带、认真教”,学员“严肃跟、用力学、用心做”,将帮带工作落到实处。

服务创新 提升基层医疗服务能力

在医疗服务方面,帮扶团队围绕患者就医的过程,对群众就医和医院改革发展中的痛点、堵点、难点问题进行全面梳理剖析,持续提升当地医疗服务的舒适化、智慧化、数字化水平。通过“医共体”,主动与基层医院结对共建,制定对口帮扶实施方案,从公共卫生、基本医疗、业务技术等方面进行帮扶。通过视频教学、远程读片、远程查房等多种方式,开展教学活动72次,709人次参与,促进乡镇卫生院综合能力建设,加快区域医共体建设步伐。

此外,帮扶团队还深入乡村一线进行义诊,有力促进优质医疗资源下沉。目前已开展义诊29次,受益群众4882人次,让群众在“家门口”就能享受到便捷优质的医疗服务。

核心技术 提升医院学科建设水平

“手术后有没有不舒服?饮食正常吗?”近日,在扎赉特旗人民医院的病房里,面对刚做完肾囊肿手术的七旬患者,中央组织部干部人才“组团式”医疗帮扶团队领队、扎赉特旗人民医院第一院长、来自北京丰台医院的泌尿外科主任医师张文正在耐心询问着。

新业务、新技术“从无到有”“从有到优”的“升级”发展远不止于此,除了泌尿外科,两批9名不同领域的专家协助扎赉特旗人民医院建设6个重点专科,开展21项新技术。协助建成胸痛、卒中、创伤、孕产妇、新生儿急诊急救“五

大中心”,增设重点专科6个,新成立中医康复科、呼吸科、急诊监护病房,有效提升专科服务能力。截至目前,张文和医疗帮扶队的医生们共开展手术152例,累计开展诊疗23330人次,疑难病例讨论1168例,会诊1001次,惠及群众近2万人次。

强基固本 提升医院人才培养质量

帮扶团队积极探索建立“一带多、多带一”师徒制的“传帮带”人才培养机制,充分发挥好“组团式”帮扶、进京“跟岗”培训和“京医派驻基层”帮扶。此举不仅提高医院专科医生诊疗水平,有力提升医院对疑难杂症和危急重症的

(上接01版)

北粮国际体育小镇选手包揽

“小车神·亚洲车王赛”5岁组前三名



在“小车神·亚洲车王赛”中,小选手们你追我赶。马嘉辉 摄

在此次“小车神·亚洲车王赛”中,最大的收获是车队成员杨安宁小朋友,在今年年初刚接触平衡车的时候,她还是一个小胖妞,对于体育运动还一窍不通。经过这半年的努力,从不会骑车到小有名气,再到此次车王赛的决赛中,她以第二名的绝对优势领先,后因摔车总排名掉到了第五。

目前,北京黑马计划车队核心成员19名,也曾在“世界车王赛”“Strider Cup·World Championship”等国内外超级赛事中夺得含金量极高的冠军及决赛成绩,在2021年的“世界车王赛”OPEN组中,7岁的小布丁夺得冠军,打破了前OPEN组冠军蝉联八届的纪录。

北粮国际体育小镇相关负责人于海超介绍,北京黑马计划成立时间虽不长,但已经获得许多不平凡的成绩,在北京一直排名第一。黑马计划运动成长中心自7月落地丰台区五里店北粮国际体育小镇后,训练环境再升级,拥

有相较于全国其他同行更大、更全面的训练场地及器材,相信在接下来所培养出的孩子,成绩会更加夺目。

据介绍,北粮国际体育小镇原本是20世纪70年代末建成的老厂区,为落实北京市政府对国有资产保值、增值和提升利用价值的工作部署,结合城市更新政策,在外经贸集团的指导下,北粮国际公司以“让产业再荣、让城市再生”为主题,通过近8年的规划探索,对园区进行改造提升,逐步打造出集羽毛球、篮球、游泳、室内外真人CS、平衡车训练中心体育园区。

“随着黑马计划平衡车亚洲赛区冠亚季军的诞生,体育小镇的客流量激增,众多市民前来打卡运动,充足的人气让老厂区焕发新生机。目前,体育小镇已承办大小赛事近百场,为周边居民和各单位提供了全方位的运动、健身、团建服务。”于海超信心满满地说。



崔成康(皮皮)5岁C组冠军。马嘉辉 摄

医生精准治疗 患者送牌匾感谢

本报讯(通讯员 冯振 胡明芳)“我要见医院的领导!”近日上午,一位女士在家人的陪伴下激动地敲响了丰台区中医医院负责人办公室的门,要求反映情况。通过交谈了解到,原来这位女士是特地来向院领导表达感谢的。

事情还要从今年6月初说起,患者贾女士不慎被狗咬伤了右腿,她曾前往多家医院问诊,皆被告知需要切开引流治疗。因家住丰台区中医医院附近,抱着试试看的心态,她挂了急诊外科的号,碰巧遇到许文海医生正在出诊。许文海医生接诊后,详细了解了贾女士的病史病情,决定采取中医外科对口换药引流的方法,避免手术切开治疗的痛苦。经过许文海医生换药治疗后,贾女士疼痛明显减轻,症状明显好转。

“许医生为我制定了精准的治疗方案,而且每次换药手法都制定得很轻柔,减少了我很多心理压力。在后续的治疗过程中,许医生还时刻关注着我的恢复情况,根据病情的变化及时调整治疗方案。”贾女士表示。

近日,已经完全康复的贾女士和爱人将一块写着“妙手仁心”的牌匾送至许文海医生手中,以此表达感谢,还特意来到办公室向院领导述说着难掩的激动。“治疗外伤中医思维是关键。中医关注病,更关注人。从症状入手,辨证论治,有的放矢,才能为患者解除痛苦。”许文海医生说。

花乡街道

控烟主题活动 走进社区

本报讯(通讯员 仇佳艺)近日,花乡街道综合行政执法队联合民生保障办公室,在天伦锦城社区开展“烟头不落地 环境更美丽”控烟主题活动。宣传现场,工作人员一边向居民发放控烟宣传册、宣传册,一边向居民普及健康知识及控烟规定,增强居民对吸烟及吸二手烟危害的认识,倡导健康生活方式。

现场还设置了“捡烟头,换礼品”活动环节。居民们手持夹子、垃圾袋,在小区便道、绿化丛中仔细寻找清理烟头,维护小区环境干净整洁的同时,也加深了对控烟知识的理解。当天活动结束后,居民还可以继续用收集到的烟头到社区居委会兑换小礼品。

结合近期控烟类市民投诉,执法队员敲门入户,通过问答方式与居民互动,解答居民关于控烟的疑问,精准提高居民对于控烟工作的认识,倡导在家中创造无烟环境,保护家人身体健康。

最后,执法队员还对社区内生活超市的控烟工作进行了检查,重点检查了是否有明显的禁止吸烟标识、举报电话以及禁烟检查记录。针对现场发现的问题,执法队员要求其立即整改,同时要求其做好管理工作,及时对吸烟者进行劝阻。

大红门街道

废旧车辆 置换家用灭火器

本报讯(通讯员 刘天远)“叔叔阿姨们听说我说,干粉灭火器使用前要确认指针在绿色区域,然后摇两下,最后拔出保险销就可以按压灭火了。”来自大红门消防救援站的消防员耐心地讲解了干粉灭火器的居民讲解,“大家的灭火器保质期一般是5年,到期后要定期送检,或者换新的。”

近日,大红门街道购买一批家用干粉灭火器,用于社区举办旧物置换活动,引导居民以旧电动车、自行车、三轮车等闲置物品兑换灭火器。此举旨在解决老旧小区内废旧自行车、电动自行车堵塞楼道和楼前消防通道问题。

上午,一批又一批居民推着旧车来到社区置换活动现场,既有已经退休的党员志愿者,也有蹦蹦跳跳的小朋友。现场摆放着一排排崭新的灭火器,等待着与旧物完成“交接”。社区党委工作人员热情地接待每一位居民,认真登记并核实现换物品。居民领取灭火器后纷纷来到消防员身边听取讲解。消防员从灭火器的正确使用、灭火器种类、干粉灭火器适用的火情种类三部分展开细致地讲解,无论是大人还是小孩,都聚精会神地聆听。此外,消防员还手把手地指导居民如何在发生火情时熟练使用干粉灭火器,现场学习氛围浓厚。

此次旧物置换活动,有效减少了小区内的堆物堆料,美化了社区环境,还显著提升了小区消防设施的数量,增强了居民的幸福感和安全感。

百姓宣讲故事汇

争做党和人民满意的好律师

我叫张雪梅,来自北京市致诚律师事务所。我从2000年开始致力于妇女儿童权益保护,做了300多件妇女儿童权益保护案件。在这些案件中,有一个名叫小龙的男孩让我印象深刻。

小龙出生在北京的一个贫困农村家庭,从懂事起他就觉得自己的妈妈和别人的妈妈不一样。有一天,姥姥来到家里,说妈妈在这儿没有人照顾,要把妈妈带走。从那以后,小龙就再也没有见过妈妈。

后来,小龙爸爸日渐消瘦,在小龙十岁那年的冬天,永远离开了他。安葬完爸爸之后,小龙姑姑将小龙带到了城里大姨工作的小学门口,可是直到深夜降临,大姨也没有出现。最后警察发现了小龙,后来将他送到了流浪儿童救助中心。

我就是在这个时候接到求助,内心深受触动,无论如何我都要帮这个孩子安定下来。

我来到派出所了解情况,随后到救助中心看望小龙。小龙一把抓住我的手,不停地哭:“阿姨,我是个没人要的孩子了,爸爸去世了,妈妈也找不到了,我还能去哪儿。”听到这里,

我蹲下来帮小龙擦去眼泪,说:“孩子你别哭,我一定帮你找到家。”

经过调查走访,我来到了小龙姑姑家和姥姥家。原来小龙的姑姑、姑父已经七十多岁,每月只靠几百块钱维持生活,当初将小龙送走也是实在没有办法。小龙的妈妈是个聋哑人,还有其他残疾,生活根本无法自理。小龙的大姨虽然有一定收入,可她刚刚做完手术,女儿也患有恶性肿瘤,无力再抚养小龙。

小龙的家人找到了,妈妈没有自理能力,姥姥、大姨、姑姑没有监护能力,就算将小龙送回家人身边,也依旧没办法保障他的生活。第二天一早,我来到未成年人保护委员会,后来经过一年多的反复沟通,提供家庭证明材料,最后儿童福利院接收了小龙。小龙终于有了容身之地。那天,我将小龙送到了福利院:“小龙,以后这里就是你的家。”此刻,小龙的脸上终于露出了笑容,这孩子高兴地一下蹦到自己的床上,欣喜地翻弄着好心人送来的玩具、新衣服:“阿姨,这儿太好了,谢谢您,我有家了!”看着小龙,这两年压在我心头的石头总算是落地了。

该案不仅解决了小龙个人的监护问题,也直接推动了2003年修订《北京市未成年人保护条例》第十五条国家监护的条款,为《民法典》总则编国家监护制度提供了地方立法参考。

多年经验告诉我,律师不仅是运用法律的主体,也是推动法律不断完善的重要力量。我通过办理案件,积极推动典型案件的个案化解决方式向制度化解决方案转变,通过实证研究、人大代表履职等渠道,向立法部门提出立法建议,回应社会的关切,解决实践难题。我办理的多起案件还被评选为全国依法维护妇女儿童权益十大案例、北京市法院系统典型案例。

习近平总书记指出,法治是国家治理体系和治理能力的重要依托。多年来,我在公益道路上笃定前行,立足于人民群众的根本利益,维护人民群众的合法权益。在今后的的工作中,我会坚持不懈地在专业上深耕细作,在履职中坚守初心,服务大局、服务人民、服务法治中国建设,争做党和人民满意的好律师。

(张雪梅)

收视预选

丰台有线电视803频道
《创卫有我 健康同行》栏目
周六22:03播出,周日10:04
和14:33重播。本周六播出
内容为《社死》,敬请收看。